



拉练互比 聚力招商 优化服务

## 通山培育壮大经济发展新动能



**本报讯** 通讯员徐世昭报道:星光玉龙全要素生产蓬勃火热、年销售收入7.5亿元的气魄让人佩服;高纯石英砂生产项目开发利用闲置厂房,斥资2.2亿元建立环保高效资源开发企业,让人点赞……7月2日至3日,通山县委、县政府主要领导带队,县四大家和各乡镇主要负责人组成拉练考察团,对全县12个乡镇和经济开发区进行了拉练检查。

据悉,此次拉练考察的目的是通过

各地自亮家底,互评互学互促,激发全县抓项目促发展的动力,形成“项目论英雄”的比学赶超氛围;通过两天的拉练检查,大家看到了成绩和亮点,也暴露出工业基础差、底子薄等缺点和不足,撸起袖子加油干,发大优点、克服短板成为大家一致的共识。

“要抓住项目建设的牛鼻子不放松,在发展质效上形成比学赶超的浓厚氛围!”4日在,在全县上半年项目建设、经济形势分析会上,县委书记石玉华对全县领导干部发出了铿锵号召。

今年来,该县坚持把招商引资作为“一号工程”来抓。重点围绕新型能源、装备制造、电子信息等知名龙头企业、行

业隐形冠军、“独角兽”企业精准招商,由书记、县长轮流带队,坚持“走出去”和“引进来”,在招大引强上努力。

该县坚持优化项目服务。持续深化“放管服”改革,推行“一窗受理、一网通办、一次办好”机制,在企业开办、工业项目施工许可、投资项目核准(备案)、不动产登记等方面,实行电子政务外网省、市、县、乡、村五级联动工作,让企业家办事“不见面、不跑路”;同时,出台支持民营经济高质量发展十九条意见,对项目建设给予最大限度减税降费、用地和融资优惠,对技改扩产、科技创新给予真金白银支持,对项目业主和企业家投资给予最大生活便利。

持续优化的政策促进了县域经济的整体提升。据统计,元至5月,该县73家规上工业企业完成工业总产值31.6亿元,同比增长11.7%;完成固定资产投资73.06亿元,同比增长10.6%;新签约项目47个,到位资金42.353亿元;实施重点项目90个,总投资496.03亿元。其中,大畈光伏发电、星光玉龙二期等省级重点项目建成投产,九宫山风景区升级改造项目基本建成;19个市重点项目正在稳步推进中,已完成投资27.8亿元。今年集中开工项目32个,大唐融合、创盛光学、生物质热解联产能源站、兴达制鞋等一批项目火速推进中,玉龙机械二期、紫源绕线厂、森垚鞋业等一批项目建成投产。



7月3日,通山县残联联合阳光职业技校举办为期3天的第一期残疾人农村实用技术培训班,帮助残疾人掌握农业实用技能,切实提高残疾人自我发展和增收能力。来自全县农村的60余名残疾人参加了此次培训。**通讯员孔金娥 摄**

## 县农业农村局 科学施肥兴农业

**本报讯** 通讯员梅载舟报道:“肥料要分两大类,农家肥料和化肥,要想禾苗后劲足,化学施肥要科学。”近日,通山县农业农村局土壤肥料工作站工作人员来到洪港镇贾家源村查看试验田的水稻长势。

洪港镇农机服务中心章站长兴奋地说:“今年有机肥替代化肥实验目前看来很成功,肥料只有原来的75%,却长出了100%的相貌,测土配方施肥+有机肥技术效果不是吹出来的。”

为落实有机肥替代化肥项目,推广化肥减量增效,该局按照上级的指示要求,从2019年2月至今明确工作责任与义务,扎实开展化肥减量增效试验田实施工作,设置大大小小试验田共计11个,其中9个标准示范田,1个百亩水稻示范区和1个万亩枇杷示范基地。根据2018年秋收实验数据分析结果,得出可利用测土配方+有机肥技术模式种植水稻,每亩增产11.1%,减少化肥15kg,减少开支45元。后期该局将会围绕这11个试验田不定期组织技术人员开设“有机肥替代化肥”讲堂培训,预计培训人员将达到1000余人。

## 县人社局 服务民生展风采

**本报讯** 通讯员孟琴报道:“练好技能 服务民生 牢记使命 展我风采……”这是通山县人社局在咸宁市人社系统业务技能练兵比赛场上斗志昂扬、整齐嘹亮、信心满怀的参赛口号。

为提升人社系统工作人员政治素质,提高业务能力,转变工作作风,通山县人社局组织人员于7月4日参加了在温泉举办的咸宁市人社系统业务技能练兵比赛。在全市人社系统9支代表队54名参赛队员角逐中,通山县人社局代表队荣获第一名,其中该局黄伶俐、余月娟、吴凡、黎远亚等四名同志荣获“最佳答题手”荣誉。

据悉,该局一直非常重视人社政策业务的学习和宣传,每年利用会议、培训班等机会,组织全局人员学政策、钻业务、练技能、强服务。2017年创新开展“人社惠民政策进万家”活动,被省人社厅誉为年度亮点工作。2018年,为更好宣传政策,该局创新编写《人力资源和社会保障政策解答(100问)》10000份,分送给县“四大家”领导班子成员、县直单位负责人、驻村工作队以及乡村组干部,通过培训,人人都是政策宣传员,切实提高宣传实效。2019年,该局被邀请至全省“人社惠民政策进万家”活动推进会做经验交流发言,分享经验作法和成效。

## 县农商行 整村授信助振兴

**本报讯** 通讯员邓娜、阮班勇报道:7月4日,通山县农商行在南林桥镇石门村开展村银共建暨“整村授信 普惠金融”启动仪式。

仪式上,县农商行与石门村委会签订了湖北通山农村商业银行、南林桥镇石门村党建互联互助协议、“整村授信、普惠金融”战略合作协议;向石门村授“村银共建活动室”牌匾,赠送办公设备,并向该村留守儿童、贫困党员捐赠学习用品、生活用品等。县农商行运营管理部、信贷管理部、电子银行部等分别开展金融互动联欢。

县农商行党委书记、董事长吴东林表示,开展整村授信是在新形势下做好“三农”工作、促进乡村振兴的有效途径,是为广大农民朋友铺就“致富路”、搭设“致富桥”的重要举措。农商行将提高政治站位,扎实开展授信工作,做好授信后管理,提高办贷效率,充分发挥践行普惠金融主力军和支撑乡村振兴排头兵的作用。



7月3日,通山县市场监督管理局邀请30余名党代表、人大代表、政协委员参与监督检查食品安全工作。代表委员们一行实地监督检查了武商量贩通山店、九宫乡人食品有限公司、八福康电子商务湖北有限公司、阳春园食品有限公司等四家单位食品安全生产情况。

**通讯员施仕寨 石义涛 黄诗香 摄**

## 生态为先引领县域经济绿色崛起

○ 徐大发

力贯彻这些精神的表征。

县域经济的壮大发展,可就近为区域内的农村提供服务,是农业剩余劳动力空间转移的现实有效途径。还可为地方增加税收。某种意义上看,县域经济的发展是强县富民的一项硬性指标。县域经济属于区域经济范畴,是开放型经济,是城乡一体化经济,且大多是民营性经济,因此它的发展具有它的独特性和不可或缺性,在不断开拓深化市场经济的今天,其意义非常重大。

作为一个山区县,作为绿色崛起先

行先试的通山县,工业基础差、底子薄等缺点和不足是该县的短板,尽管如此,该县仍然克服短板上马了一些项目建设,引进了一些知名龙头企业,这些都很好。壮大县域经济的发展除了工业外,还可从多方面发力。比如发展新式农业,建立枇杷、油茶等种植业产业基地,大力发展集科研、种植、加工、销售于一体的企业。再比如可建生态观光、健康养生、休闲度假、水上乐园、红色旅游等特色项目。

高新技术产业、新式农业、文娱项目

等都是县域经济发展的重要组成部分,这些组成的“合力”就能壮大县域经济的“块头”。

县域经济的可持续发展,还得走“绿色”发展之路。窃以为,县域经济的发展不能单纯看它的经济指标,还要看它的人文指标、资源指标、环境指标等。早在几年前,通山县就提出了“山通水富,绿色发展”的基本战略目标,县域经济的发展也正是处于这一战略目标的轨道上,县域经济发展与“绿色”发展共生共荣。

读廉政书籍  
扬清风正气

7月5日下午,通山县纪委监委全体干部走进县图书馆,开展以“读廉政书籍 扬清风正气”为主题的支部主题党日活动,这是县纪委监委按照第七期支部主题党日活动要求,积极实施坚持开门搞活动、联合搞活动和到基层第一线现场搞活动,做好“+”文章的具体体现。

**通讯员聂莹颖 摄**



近年来,组建非公企业党组织60个、社会组织72个,600多名党员加入相应支部,有了归属感——

## 通山实现“两新”党建“两覆盖”

通讯员 伍文俊 徐剑

“两新”组织是新经济组织和新社会组织的简称,其党组织是党在非公有制企业和社会组织全部工作和战斗力的基础。近年来,通山县大力指导与发展“两新”党组织建设,并取得了显著成效。

今年6月,县工商联开展“话党史、知党恩”主题学习培训月,县工商联副主席、县委“两新”工委副书记陈锐远赴上海市湖北通山商会开展入党积极分子培训,进一步提高商会优秀人员的党务工作业务能力,增强异地商会党组

织的凝聚力与向心力。

“两新”组织作为新兴单位、新兴组织,发展历程较短,党建经验较少,不可避免的存在一些组织建设工作上的短板和问题。面对这种情况,该县立足县域实际,以建强健全“党员之家”为目标,在创新实施“一组带、双培养、三服务”的党员队伍建设“123工作法”的基础上,又探索了构建“两新”党建工作新格局的“1+3+X”工作法。“3”就是县乡村三级联动,通过定期召开团拜会、招商引资会、乡情恳谈会,听取党员的意见建议,协调各方解决实际困难,让党员离乡“有情”。“X”就

是“两新”工委+商会党员+贫困户。借助“三抓一优”,吸引党员回乡创办企业,“扶贫车间”,对于回乡创业的党员由“两新”工委明确一名联络员,帮助解决项目推进过程中存在的问题,引导企业吸纳贫困户务工,实现企业发展和精准扶贫“双赢”,让党员回乡“有为”。

在近日该县的预备党员宣誓仪式上,“两新”组织的20余名预备党员从全国各地赶来参加,追寻同一种归属感与使命感。

## 健康扶贫暖人心

通讯员 申丽萍

“要不是你们上门服务,悉心照顾,我早就被这个病痛折磨走了,真不知道怎么感谢你们。”近日,在通山县南林桥镇石门村11组程淑珍老人,每每说起给自己送来免费医疗服务的“亲人”,总是热泪盈眶。老人口中的“你们”和“亲人”就是石门村的村医队伍。

程淑珍老人已82岁高龄,身患高血压、糖尿病,长期卧床不起。然而每个月,石门村村医队伍服务的身影出现在她的家里,测量血压、血糖,指导吃药、嘘寒问暖,贴心服务温暖着程淑珍老人的心。

在石门村,像程淑珍老人一样享受健康扶贫免费服务上门的村民达400多人,接

受免费体检516人,慢性病指导403人。

石门村的健康扶贫工作是南林桥镇完善健康扶贫体系,推进贴心医疗服务到农家的生动缩影。

近年来,为切实将党和政府的健康关怀政策送至每一位贫困户的心坎上,筑牢健康第一道防线,防止因病返贫,聚焦

“让贫困人口看得上病、看得起病、看得好病”目标,南林桥镇党委政府组织中心卫生院成立医疗志愿服务队,开展进村巡回免费健康义诊50余次,义诊人数达8000余人,发放疾病预防、卫生保健、健康扶贫政策等宣传资料上万份。同时,实现健康日常管理常态化,各村村医队65岁以上老年人实行每季度入户走访服务,35岁以上人群开展首诊免费体检送上门,建立健康档案,签订家庭医生,让群众足不出户就能享受到基本医疗卫生优质服务,有效打通健康扶贫“最后一公里”。